styczen 2024
Analiza kosztéw produkcji jaj gesich wylegowych na rok 2024
opracowana przez POLSKI ZWIAZEK HODOWCOW | PRODUCENTOW GESI
Stado reprodukcyjne liczagce 1000 ggsek i 250 ggsioréw wstawione w 2024 roku

l. Odchdéw stada od 0 do 16 tygodnia zycia

1. Piskleta 1250 szt. x 98 z+ =122.500,00 zt
2. Paszages| 3,750 t x 1608 zt = 6.030,00 zt
3. Paszagesll 7,500t x 1388 zt = 10.410,00 zt
4. Paszagesllil 18,750 t x 1280 zt=24.000,00 zt
5. Opat 10.000,00 zt
6. Leczenie, szczepienie, profil., witaminy 10.000,00 zt
7. Zielonka z transportem 10.000,00 zt
8. Koszt pracownika (1/2 etatu) 12.000,00 zt
9. Energia elektryczna 8.000,00 zt
10. Odsetki od kredytu 12.000,00 zt
11. Koszty posrednie 12.000,00 zt
Razem koszty odchowu 236.940,00 zt
Il. Koszty utrzymania stada od 16 tygodnia do rozpoczecia przygotowania do niesnosci (30 listopad)

1. Pasza (wfasna produkcja) 1200 szt. x 120 dni x 0,18 kg x 1,280 zt =33.178,00 zt
2. Zielonka z transportem 10.000,00 zt
3. Koszt pracownika (1/2 etatu) 12.000,00 zt
4. Inne koszty 8.000,00 zt
Razem koszty 63.178,00 zt

Il. Okres przygotowania i niesnosci 210 dni. Po selekcji pozostato 90% liczebnosci stada 1125 szt.

1. Pasza 0,35 kg/szt. dziennie 82,687 tx 1347 zt =111.379,00 zt
2. Koszty pracownika 210 dni x 240,00 zt = 50.400,00 zt
3. Energia elektryczna 210 dni x 60,00 zt = 12.600,00 zt
4. Szczepienie, leczenie 10.000,00 zt
Razem koszty 184.379,00 zt
IV. Koszt produkcji jednego jajka zaptodnionego przy uzyskaniu 39 jaj zaptodnionych (bez zamartych)
(od catego stada 35.100 jaj ptatnych)
1. Pasza 111.379,00 zt
2. Pracownik 50.400,00 zt
3. Energia elektryczna 12.600,00 zt
4. Szczepienie i leczenie 10.000,00 zt
5. Y% kosztéw odchowu 59.235,00 zt
6. Koszty posrednie 15% 36.542,00 zt
Razem koszty 280.156,00 zt
280.156,00 zt : 35.100 szt. = 7,98 zt/szt.
Koszt produkcji jednego jajka wylegowego 7,98 zt 7,98 zt
Minimalny zysk 15% 1,20 zt
Cena jajka* (ceny podane - netto) 9,18 zt
Uwaga: W cenie jajka nie uwzgledniono kosztow utrzymania stada 1125 szt. w okresie spoczynku :
(63.178,00 zt :120 dni) = 526,48 zt/dzier /1200szt.
- (1125 szt.) 526,48 zt x 150 dni = 78.972,00 zt !!!!! co daje 2,25 zt na 1 szt. jajka !!!!!
HANDLOWY ZAKAZ PODSKUBU GESI  zatem winno by¢ 9,18 zt + 2,25 zt = 11,43 zi




